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Zeitraum 
Mai/Juni 2023

Methodik: telefonisch und online
Befragte:  ÖPNV-Nutzer und -Nicht-Nutzer ab 18 J.   
                    im go.Rheinland-Gebiet (2023: 2.584
                        2022: 2.588)
Institut:    infas

Zeitraum 
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Spielt der Klimaschutzaspekt bei der Wahl Ihres 
Verkehrsmittels eine Rolle?
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Angaben in Prozent

TOP 3 der bisherigen Änderung der Verkehrs-
mittelnutzung falls Klimaschutz eine Rolle spielt 

oder evtl. spielen wird - Mehrfachnennungen -
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Werden Sie in Zukunft verstärkt auf Autofahrten ver-
zichten, um dem Klimaschutz Rechnung zu tragen?

falls Autonutzung mindestens wöchentlich

17

3328

21
16

28

29

272116 ja, bestimmt

ja, wahrscheinlich

nein, wahrscheinlich nicht

nein, bestimmt nicht

2023

2022

2023

2022

Werden Sie in Zukunft verstärkt Busse und 
Bahnen nutzen, um CO2 einzusparen?

falls ÖPNV-Nutzung nicht täglich
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Mit dem ÖPNV in der Region bin ich 
grundsätzlich zufrieden.

Die öffentliche Hand soll mehr Geld 
in den ÖPNV investieren.

Ich wünsche mir einen Ausbau des 
ÖPNV-Angebotes in meiner Region.

Busse/Bahnen werden in Zukunft für 
eine nachhaltige Verkehrs- und 
Klimawende entscheidend sein.

Ich wünsche mir die Einführung / 
den Ausbau von Sharing-Angeboten 
wie Carsharing, Leihräder in meiner 

Region.
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